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Americký prezident Joe Biden ve čtvrtek navrhl rozpočet 6,8 bilionu

dolarů na fiskální rok 2024, přičemž stanovil plány, které zahrnují

zvýšení vojenských výdajů, podporu programů sociálního

zabezpečení, zvýšení daní pro bohaté a snížení deficitu. USA budou

investovat do nových způsobů, jak Čínu globálně překonat, protože

Čína je „jediným konkurentem USA jak s úmyslem přetvořit

mezinárodní pořádek, tak s rostoucí ekonomickou, diplomatickou,

vojenskou a technologickou silou, aby to dokázala,“ čteme. rozpočet

USA. 

Analytici se domnívali, že rozpočtový plán odráží záměr Bidenovy

administrativy posílit vojenské odstrašování v zahraničí a být

konkurenceschopnější v civilních záležitostech, jak se blíží volby v

roce 2024. 

Vzhledem k polarizaci a hluboce zakořeněným politickým rozdílům

mezi těmito dvěma stranami je však nepravděpodobné, že by

Republikány kontrolovaná sněmovna zcela přijala program

sociálního zabezpečení a zvýšení daní pro bohaté v Bidenově plánu a

v kontextu konfrontace s velmocí, zvýšení výdajů na obranu se stává

vzácným konsensem, což znamená, že „vážení zbraní víc než másla“

se stále více stává trendem obou stran.

Podle 182stránkového návrhu má Bílý dům v plánu snížit deficit o 3

biliony dolarů během příští dekády a zvýšit biliony dolarů na daních

pro bohaté a korporace, včetně zavedení 25procentní minimální daně

na horních 0,01 procenta. nejbohatších Američanů a zároveň zvyšuje

investice do péče o děti, vzdělání, bydlení a zdravotní péče. 

Předseda Sněmovny reprezentantů GOP Kevin McCarthy, který

požaduje výrazné škrty ve výdajích, na plán reagoval na Twitteru a

řekl, že je „zcela neseriózní“.
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Ale pro rostoucí výdaje Pentagonu Bílý dům navrhuje 842 miliard

dolarů, což je zvýšení o 26 miliard dolarů nebo asi 3 procenta, aby

pomohl Ukrajině a čelil Číně.

Rozpočet požaduje 753 milionů dolarů pro Ukrajinu a více než 6

miliard dolarů na podporu Ukrajiny a dalších spojenců NATO v

Evropě.

Pokud jde o „strategickou soutěž“ s Čínou, rozpočet navrhoval

investice ve výši 9,1 miliardy dolarů prostřednictvím „Iniciativy pro

odstrašení Tichomoří“ Pentagonu na posílení kapacit USA a jejich

spojenců v indicko-pacifickém regionu. Rozpočet také zahrnuje 400

milionů dolarů ve volném financování.

Analytici uvedli, že Bidenův rozpočtový plán by mohl být

interpretován jako návrh prezidenta, zatímco hlavní rozpočtová

rozhodnutí zůstávají na Kongresu. Poté, co prezident předloží svůj

konečný rozpočet Kongresu, budou obě komory pracovat na

schválení vlastního rozpočtového usnesení (BR) a poté urovnat své

rozdíly a schválit kongresový BR. 

Diao Daming, docent na Renmin University of China v Pekingu, řekl,

že vzhledem k tomu, že obě strany ovládají jednu komoru, senátní

BR bude pravděpodobně následovat Bidenovu cestu, zatímco BR

sněmovny bude obsahovat více nápadů GOP. 

„Fiskální síla je ve Sněmovně vyšší než v Senátu, takže obvykle bude

konečný plán pravděpodobně spíše agendou řízenou republikány,“

řekl Diao, „to znamená, že pokud jde o vojenské výdaje, republikáni

rádi přijmou návrh Bílého domu. nebo dokonce přidat další, zatímco

v demokratické agendě, jako je zdravotnictví, sociální zabezpečení a

vzdělání, zdanění bohatých, bude pro Bidena extrémně těžké

prosadit se.“ 
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Lü Xiang, vědecký pracovník Čínské akademie sociálních věd, v pátek

pro Global Times řekl, že americký deficit v roce 2024 bude ještě

vyšší, pokud kongres přijme Bidenův plán nadměrných výdajů. 

Po Trumpově snížení daní by Bidenovo zvýšení daní čelilo tvrdému

odporu republikánů a podniků, dodal. 

Podle zprávy Bloombergu by se schodek USA v roce 2024 zvýšil z 1,6

bilionu dolarů na 1,8 bilionu dolarů a hrubý federální dluh by po

deseti letech vzrostl na 51 bilionů dolarů.

Tím, že Biden navrhl něco, co se pro republikány zdá nepřijatelné,

mohl ponechat prostor pro jednání o pozdějším zvýšení dluhového

stropu, řekl Diao. USA čelí divoké stranické debatě o zvýšení

dluhového stropu země ve výši 31,4 bilionu dolarů. Pokud se Bílý

dům a Kongres v nadcházejících měsících nedohodnou na zvýšení

dluhového stropu, mohly by USA poprvé nesplácet své finanční

závazky.

Vzhledem k tomu, že republikáni kontrolují Sněmovnu,

pravděpodobně také použijí fiskální rozpočet k vyjednávání s Bílým

domem o změnách zahraniční politiky, jako je větší agresivita vůči

Číně, v nejnapjatějším období dvoustranných vztahů od normalizace

Číny. -Americké vztahy, varoval Lü. 

Pokud jde o ukrajinskou krizi, republikáni pravděpodobně raději

sníží přímou finanční pomoc zemi a místo toho požadují, aby NATO

nakupovalo více amerických zbraní… Mohou také tlačit na zvýšení

prodeje zbraní tchajwanským úřadům, řekl Lü. 

Politici se snaží udržovat vnější napětí, aby ochránili zájmy vojensko-

průmyslového komplexu, se kterým jsou spojeni, poznamenal Lü. 

V kontextu americké takzvané strategické konkurence Bidenův

rozpočtový plán ukazuje záměr Bílého domu rozšířit své vojenské

odstrašení v zahraničí a posílit svou konkurenceschopnost doma,
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řekl Diao. 

Demokraté chtějí zvýšení jak „zbraní, tak másla“, ale Republikánská

strana dává přednost omezení „másla,“ dodal Diao. 

 

 

 


